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1. Over de enquête 

In april 2023 nam de VVSG een enquête af om zicht te krijgen op het lokaal mondiaal 

beleid (LMB) van de Vlaamse lokale besturen en de manier waarop zij aan de slag gaan 

met de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (Sustainable Development Goals, SDG’s). 

We peilden eveneens naar de tevredenheid over de dienstverlening die de VVSG ter 

zake aanbiedt.  

 

Niet alle respondenten (= aantal lokale besturen) beantwoordden alle vragen, waardoor 

het aantal respondenten per vraagt varieert van 42 tot 57. Deze responsgraad is te laag 

om uitspraken te kunnen doen voor alle Vlaamse lokale besturen, maar de resultaten 

geven wel indicaties van tendensen inzake het LMB in Vlaanderen. 

 

De resultaten worden voornamelijk intern gebruikt om indicatoren op te volgen van en te 

rapporteren over onze Vlaamse en federale subsidieprogramma’s, maar ook om ons 

aanbod beter af te stemmen op de noden de lokale besturen en om goede praktijken te 

verzamelen. 

2. Lokaal mondiaal beleid 

 

Uit de bevraging blijkt dat 82% van de lokale besturen (n=57) een budget heeft voor LMB, 

hetgeen beschouwd kan worden als de belangrijkste indicator voor het al dan niet voeren 

van een lokaal mondiaal beleid. 

 

77% van de lokale besturen (n=57) heeft een mondiale adviesraad. Gevraagd naar de 

tevredenheid over de werking van de mondiale adviesraad, antwoordde 57% van de 

lokale besturen (n=42) die een mondiale adviesraad heeft, dat zij tevreden of zeer 

tevreden zijn over de werking ervan.  
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Wat opvalt is dat 31% ‘neutraal’ antwoordde en dat toch 12% ontevreden of zeer 

ontevreden is. Zij gaven hiervoor volgende redenen: 

- De GROS neemt onvoldoende initiatief (adviezen en activiteiten) en haar werking 

steunt te veel op de administratie 

- De GROS is verouderd en wit en slaagt er niet in om jonge, diverse vrijwilligers 

aan te trekken 

- De GROS slaagt er onvoldoende in om zich kenbaar te maken bij de inwoners 

 

Heel wat lokale besturen hebben hun mondiale adviesraad hervormd of zijn dat van plan. 

Waar dit al gebeurde, is de tevredenheid over de werking groter. Gevraagd naar hoe wij 

de lokale besturen beter kunnen ondersteunen, staat ondersteuning bij het hervormen en 

dynamiseren van de mondiale adviesraad duidelijk bovenaan het verlanglijstje.  

 

Heel wat lokale besturen werken samen met andere gemeenten rond LMB of de SDG’s 

of zijn dat van plan (41%), maar de meeste doen dat niet (59%). Bovendien gaat het 

doorgaans om projectmatige samenwerking en is structurele samenwerking uitzonderlijk. 
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3. SDG’s 
De Vlaamse lokale besturen zijn internationale voortrekkers wat betreft de lokale 

implementatie van de SDG’s. We peilden naar het gebruik van de SDG’s in verschillende 

stappen van het beleidsplanningsproces, met volgende resultaten: 

 
In de meeste gemeenten moet het volgende beleidsplanningsproces nog op gang 

getrokken worden en is nog niet beslist of dit al dan niet zal gebeuren aan de hand van 

de SDG’s, wat het relatief grote aantal respondenten verklaart dat ‘weet ik niet’ 

antwoordde. 

4. Tevredenheid over de ondersteuning door de VVSG 

De tevredenheid over de ondersteuning die de VVSG biedt is over het algemeen groot. 

Zo’n 60% (n=57) vindt dat onze ondersteuning bijdraagt tot de versterking van hun LMB 

en tot de integratie van de SDG’s in hun beleid. Daarnaast is er een relatief groot aantal 

respondenten die ‘neutraal’ antwoorden en slechts een hele kleine groep die ‘oneens’ 

antwoordde. Als we kijken naar de toelichting die zij bij hun antwoord geven, komt vaak 

terug dat er onvoldoende draagvlak is binnen hun organisatie en dan vooral op politiek 

niveau om in te zetten op de SDG’s en LMB. 

 

 
 

 


